
Tematický celok: Modlitba ako zdroj sily pre naplnenie svojho poslania 

Téma: Modlitba, potreba modlitby 

Vek: 17-18 rokov 

Vyučujúci: Mgr. Kvetoslava Rindošová 

Ciele vyučujúcej hodiny:  

Kognitívny cieľ: Poukázať na modlitbu ako na prejav túžby človeka po Bohu. Urobiť rozbor 

modlitieb niektorých postáv zo Starého zákona. Pomenovať podmienky dobrej modlitby. 

Afektívny cieľ: Uvedomiť si potrebu pravidelnej komunikácie človeka s Bohom. Presvedčiť 

sa o hodnote modlitby v každodennom živote. 

Psychomotorický cieľ: Zapojiť sa do modlitieb Cirkvi (spev, menlivé časti, prosby, príprava 

prezentácie s textom sv. liturgie J. Zlatoústeho) 

Pomôcky: Sväté písmo, krátke video – Prečo Boh nevyslyší naše modlitby, zošit 

Priebeh hodiny: 

Úvod 

- Spoločná modlitba 

- Zápis do triednej knihy 

- Individuálne preskúšanie učiva z predchádzajúcej hodiny 

Motivácia: Podľa toho ako sa človek modlí môžeme zistiť viacero vecí. Aký typ kresťana je, 

aké má problémy, akú má náladu, no tiež môžeme zistiť, aký má s Bohom vzťah. Mnohí 

ľudia sa k Bohu modlia, iba ak niečo potrebujú. Boha berú len ako panáka, ku ktorému prídu 

iba občas, keď majú problém. Ďalší ľudia sa k nemu modlia iba zo zvyku, tak boli vedení od 

mala. No tí, ktorí sa k nemu modlia s pravou láskou a stále bez ohľadu na to či niečo 

potrebujú, alebo len ďakujú, práve oni majú ten vzťah k Bohu, ktorý on chce. 

Expozícia: Modlitbu v Starom zákone zjavuje Boh skutkami od čias Abraháma. Abrahámova 

modlitba sa vyjadruje predovšetkým skutkami – vo svojom srdci počúva Boha a rozhoduje sa 

podľa Boha (odchádza do Kanaánu). Až neskôr sa objaví jeho prvá slovná modlitba, ktorá 

vyznieva ako sťažnosť, že Boh nesplní svoje prisľúbenia – Gn 15, 2-3. Abrahámov život 

poukazuje na jeden z aspektov drámy modlitby – skúška viery v Božiu vernosť. Abrahám vo 

svojej modlitbe prosí aj za iných (prosba za Sodomu). 

Modlitba kráľov bola veľmi dôležitá. Kráľ bol „pomazaný Pánom“, prosil Boha za svoj ľud. 

Kráľ Dávid nám dáva príklad modlitby odprosenia, keď po hriechu prosí Boha o odpustenie. 

Jeho modlitba je odzrkadlená v mnohých žalmoch. Kráľ Šalamún prosí Boha o múdrosť, aby 

vedel spravovať početný národ, modlí sa pri posviacke chrámu, prosí za seba, za budúce 

pokolenie, za odpustenie hriechov, za každodenné potreby. 



Modlitby srdca: 

Modlitba je vždy čosi veľmi osobné. Hovoríme v nej Bohu o tom, čo sa nás dotýka. No niekedy 

je dobré, keď nám ktosi iný ponúkne slová, vďaka ktorým sa aj nám podarí povedať to, čo 

chceme. Je osožné vypovedať v modlitbe vlastné pocity. Tie, ktoré opomenieme, sa natrvalo 

usadia v duši. Ak ich však prednesieme Bohu, modlitba môže zmeniť naše srdce a môže ho 

naplniť dôverou a vďačnosťou. 

Modlitby požehnania: 

Sú to modlitby, ktoré sú prosbou o Božie požehnanie, o požehnanie priestoru a času, v ktorom 

každý deň žijeme, predovšetkým o požehnanie pre ľudí, za ktorých sa chceme modliť. 

V modlitbe často prosíme. Ak sa za niekoho modlíme, mení takáto modlitba prinajmenšom 

nás. Hľadíme na druhého s väčšou nádejou. Cítime sa s ním nejako spojení. Budeme sa preto 

k nemu ináč správať, budeme voči nemu otvorenejší, budemu mu viac dôverovať, budeme od 

neho viac s nádejou očakávať. To zmení aj jeho. Môžeme sa spoľahnúť na to, že Boh na 

týchto ľudí pamätá a že modlitba má aj pre nich skutočný účinok. 

Modlitby v ročných obdobiach: 

Mali by nám pomôcť vedome prežívať spásne obdobia cirkevného roka. Počas neho sme 

konfrontovaní s dôležitými témami našej duše. Boh oslovuje naše najhlbšie vnútro, v modlitbe 

a slávení sviatkov nám dáva možnosť prejaviť ho a postupne sa svojou liečivou láskou dotýka 

všetkých zákutí našej duše. Každé obdobie tak dostáva vlastný ráz. A my pocítime, že každý 

čas je časom uzdravenia a spásy, časom, v ktorom Ježiš Kristus aj dnes v nás pôsobí tak, ako 

kedysi pôsobil v ľuďoch, ktorých stretal. 

Modlitby ticha: 

Cieľom modlitby je to, aby sme po všetkom, čo sme Bohu povedali alebo predložili, zostali 

ticho. Keď nieto slov a keď sa mlčky modlíme postojom tela, môžeme sa celkom postaviť do 

Božej prítomnosti – so širokým srdcom, ktoré je otvorené prijať Boha. 

Tak zakúsime to, čo vo 4. st. o modlitbe povedal cirkevný spisovateľ Evagrius Ponticus: „Je 

to najväčší Boží dar. Na zemi nieto ničoho cennejšiehi. Čo väčšie nám možno dať, ako 

príležitosť úplne osobne hovoriť s Bohom a žiť celkom v jeho prítomnosti?“ (Anselm Grün: 

Daruj mi široké srdce) 

Fixácia: Prehĺbenie preberanej témy formou otázok. Zadanie domácej úlohy – žiaci sa naučia 

novú tému. 

Diagnostická časť: Hodnotenie. Zhodnotím prácu žiakov, ich aktivitu a správanie na hodine. 

Záver: záverečná modlitba 

 

 



 


